

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

15 марта 2019 года
с. Крутиха

№ 3

Об отчёте главы района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района и иных подведомственных главе района органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов за 2018 год

Заслушав отчёт главы района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района и иных подведомственных главе района органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов за 2018 год, районный Совет депутатов отмечает, что Администрацией района, другими органами местного самоуправления в 2018 году приняты меры по социально-экономическому развитию района, развитию всех отраслей экономики и социальной сферы, а также повышению эффективности работы органов местного самоуправления.

Руководствуясь статьей 25 Устава муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Результаты деятельности главы района, Администрации района и иных подведомственных главе района органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов за 2018 год, признать удовлетворительными.

2. Считать основными задачами социально-экономического развития Крутихинского района на 2019 год:

- продолжение работы по совершенствованию баз данных по землям сельскохозяйственного назначения;
- увеличение объёмов производства, выполненных работ и услуг как основы для роста заработной платы и платежей в бюджет;
- содействие развитию малого и среднего предпринимательства;
- завершение строительства объекта «Станция водоочистки питьевой воды производительностью 800 м³/час в с. Крутиха Крутихинского района»;
- продолжение выполнения мероприятий по развитию жилищно-коммунального хозяйства;
- продолжение работы по реализации мер по содействию занятости населения;
- осуществление мер, направленных на повышение и легализацию заработной платы;
- обеспечение уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, налога на доходы физических лиц, региональных и местных налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и отсутствие кредиторской задолженности по ним;

- достижение целевых показателей повышения оплаты труда педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей и работников муниципальных учреждений культуры в соответствии с указами Президента Российской Федерации;

- принятие мер по погашению задолженности за потребленные коммунальные услуги и уголь, сложившейся на 01.01.2019;

- осуществление своевременного исполнения принятых расходных обязательств в целях недопущения образования просроченной кредиторской задолженности муниципального образования (включая поселения) к каждой отчетной дате по сравнению с 01.01.2019;

- осуществление взвешенного подхода к участию в государственных и инвестиционных программах с учетом финансовой возможности районного бюджета;

- обеспечение достижения показателей результативности, своевременное и в полном объеме выполнение принятых обязательств в соответствии с заключенными соглашениями на предоставление субсидий;

- недопущение увеличения объема муниципального долга;

- участие в краевом конкурсе по номинации «Лучший спортзал»;

- продолжение проведения районных Олимпийских игр, принятие участия в краевых соревнованиях по футболу, легкой атлетике, шахматам, спортивной семье, хоккею;

- выполнение решений заседаний координационного Совета по развитию образования в Алтайском крае, краевых и муниципальных программ в сфере образования;

- продолжение работы по информационному взаимодействию в Единой государственной системе социального обеспечения (ЕГИССО) по мерам социальной поддержке (компенсационные выплаты на питание);

- реализация комплекса мероприятий по обеспечению безопасности и сохранению здоровья детей в образовательных организациях;

- сохранение и использование объектов культурно – исторического наследия района;

- сохранение и формирование кадрового потенциала сферы культуры;

- развитие материально – технической базы учреждений;

- участие в краевых грантах и конкурсах, марафоне «Соседи».

3. Настоящее решение опубликовать в газете «Обская новь».

4. Контроль за выполнением решения оставляю за собой.

Председатель районного Совета
депутатов

С.П. Жданова

Приложение к решению районного Совета депутатов от 15 марта 2019 года № 3

Отчёт главы района о результатах его деятельности, деятельности
Администрации района и иных подведомственных главе района органов
местного самоуправления за 2018 год

Уважаемые депутаты, жители района, коллеги и гости!

Сегодня Вашему вниманию представляется отчет о результатах деятельности органов местного самоуправления Крутихинского района в 2018 году и стоящих перед нами задачах на 2019 год.

Приоритетными задачами деятельности Администрации муниципального района в 2018 году было и остается обеспечение комплексного социально - экономического развития района, улучшение качества и уровня жизни населения района.

Сельское хозяйство

В 2018 году сельхоз товаропроизводителями Крутихинского района было засеяно 70925 га пашни без учета земель, засеянных гражданами, не предоставляющими отчет в органы статистики. На 573 га больше чем в 2017 году. С учетом сложнейших условий весны 2018 года это не плохой показатель. Валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 843040 центнеров в весе после доработки, получено 16,4 ц/га. 124% к уровню 2017 года. Валовой сбор пшеницы составил 440351, 16,8 ц/га, 146,7% к уровню 2017 года. Не смотря на большой объем намолоченного зерна, качество полученного урожая не радовало. Большая часть урожая пшеницы соответствовала 4 и 5 классу, что в свою очередь сказалось на цене реализуемой продукции. Лучших показателей по урожайности зерновых добились ИП глава К(Ф)Х Ярешко П.А. 30,1 ц/га.

Урожайность выше средне районной у ООО «Заковряшинское» 25,6 ц/га, К/Х «Надежда» 16,9 ц/га, К/Х Русь» – 16,4 ц/га.

Увеличилась урожайность картофеля на 77 ц с га, валовой сбор составил 86800 против 43950 ц прошлогодних, кормовые культуры убраны с площади 10036 га на 1500 га больше чем в 2017 году. (8473 га).

Увеличились площади занятые льном с 2616 до 5247 га в 2 раза. Увеличили площади под рапсом до 1108 га против 242 га в 2017 году. Хозяйства района продолжили обновление парка сельскохозяйственной техники, но объемы гораздо скромнее. На техническое перевооружение отрасли было направлено 27,350 млн. рублей, тогда как в 2016 году 74 млн.рублей.

Корма для животных, не смотря на сложные условия, были заготовлены в достаточном количестве.

В Крутихинском районе реализуется политика Правительства Алтайского края по увеличению поголовья животных.

Смена приоритетов в распределении субсидий в сторону поддержки хозяйств, занимающихся развитием животноводческой отрасли, способствует позитивным сдвигам в этом направлении. Так в 2018 году поголовье КРС возросло до 1406 голов (107,5 % к 2017 году), в т.ч. коров 523 головы (153,4 % к 2017 году). Рост поголовья произошёл в хозяйствах, получивших гранты в 2016 и 2017 годах.

В 2018 году администрацией района была проведена совместно с претендентом на получение гранта «Начинающий фермер» большая работа. При личной встрече главы района с министром сельского хозяйства Чеботаевым А.Н. была получена поддержка в решении этого вопроса. Однако в последний момент претендент отказался от участия в этой программе. Но мы продолжаем работу в данном направлении и планируем в 2019 году участие наших молодых предпринимателей. Желающие есть и мы их будем поддерживать.

Думаю всем понятно, что кроме решения задачи по увеличению поголовья мы параллельно решаем вопрос открытия новых рабочих мест в наших селах.

В 2018 году нам удалось убедить предпринимателя из Новосибирской области (его корни из с.Прыганка) зайти в родное село открыть там ферму по разведению овец. Думаю всем знакомы руины 90-годов в с. Прыганка. Здесь наметились робкие попытки наконец приступить к восстановлению утраченного. Администрацией района была оказана поддержка по выделению земельных участков для ведения бизнеса без волокиты и задержек, оказана помощь в оформлении права собственности разрушенных ферм. Сейчас идет постепенное их восстановление. Кроме овец, молодой человек планирует восстановление коровника и постановку в нем поголовья крупного рогатого скота. Для с. Прыганка это важный объект. Надеюсь и там на открытие новых рабочих мест. Отдельное спасибо хочу сказать человеку, который болеет за родное село и нам не дает дремать, это А.Д. Артамонов. Именно он привел этого предпринимателя ко мне в кабинет.

Со стороны Администрации района делается всё возможное для популяризации приоритетов в развитии животноводства.

В 2018 году специалистами УСХ администрации района была проведена большая работа по внесению контуров полей в Федеральную государственную информационную систему по всем сельхоз товаропроизводителям, физическим лицам по высеянным культурам и по площадям в разрезе полей. Было сэкономлено 100 тысяч рублей бюджетных средств, которые необходимо было заплатить за эту работу сторонней организации. Специалистами Управления своевременно подготавливались все необходимые документы, разрешались оперативно все возникающие вопросы, что позволило без срывов получить все причитающиеся субсидии и дополнительную компенсацию затрат по ГСМ 4 338,2 тыс. рублей. В наступившем году при предоставлении субсидий по прежнему приоритеты отдаются развитию животноводческой отрасли. Хозяйства, занимающиеся животноводством, могут претендовать на более высокие выплаты на 1 га, засеваемой зерновыми пашни. С 2019 года одним из нововведений при предоставлении несвязанной поддержки в области растениеводства будет посев сортовыми семенами. Посевы не сортовыми семенами не будут субсидироваться.

Продолжится работа по совершенствованию баз данных по землям сельхоз назначения.

В 2018 году Управлением сельского хозяйства совместно со специалистами кадастровой палаты была проведена работа по актуализации баз данных по балло гектарным долям, не востребованным земельным участкам. Были отслежены все выделы, начиная с 2000 года. И базы данных в исходных земельных участках бывших СПК актуализированы по площадям. Со стороны сельсоветов была предоставлена имеющаяся информация в Росреестр по актуализации баз данных в ЕГРП.

Промышленность и предпринимательство

Одним из секторов экономики района остается промышленное производство.

За 2018 год отгружено товаров собственного производства 41665,0 тыс. руб. (в 2017 году – 40569,0 тыс. руб.). Индекс промышленного производства составил 103,8%. Основная доля 86,2 % приходится на обеспечение электрической энергией, газом и паром.

Выпуск промышленной продукции осуществляется 19 предприятиями, из них наиболее крупные: ИП Жданов А.Ю., ООО «Заковряшинское», ИП Кудрявцева И.Г., ООО «Простор», ООО «Орлов», ИП Ярешко П.А., Крутихинское сельпо и т.д.

По производству в натуральном выражении отмечена положительная тенденция по следующим видам продукции:

Наименование вида продукции	Темп роста к 2017 году
Изделия хлебобулочные недлительного хранения, т	+ 34,9 %
Изделия макаронные, кускус и аналогичные мучные изделия, т	+ 22,3 %
Смеси асфальтобетонные дорожные, аэродромные и асфальтобетон горячие, т	в 2,9 р.
Пар и горячая вода, тыс. Гкал	+ 19,5 %

Наибольший рост в пищевой промышленности наблюдается по хлебобулочным изделиям, а в промышленности по асфальтобетонным смесям.

Рост производства, достигнут за счет: повышения загрузки имеющихся мощностей, ввода новых линий, технологического оборудования.

На территории Крутихинского района по состоянию на 01 января 2019 года осуществляли свою деятельность 34 малых предприятия и 1 среднее, 157 индивидуальных предпринимателей, включая крестьянские (фермерские) хозяйства. Основная часть занятых в сфере предпринимательства трудится в сфере перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства, розничной торговли, а также бытовых и транспортных услугах, общественном питании.

В целях развития предпринимательства в районе действует муниципальная программа «О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в районе на 2016-2018 годы». Однако, в 2018 году нам не удалось, как и в предыдущие годы привлечь в район дополнительно инвестиций. Правительством

Алтайского края приостановлено действие программы помощи бизнесу. В районном бюджете предусмотрено лишь 50 т. рублей. Сумма незначительная.

При Администрации района создана и работает рабочая группа, которая рассматривает бизнес-планы. Трое безработных граждан в 2018 году получили финансовую помощь в размере 58,8 тыс. руб. каждый. Благодаря государственной поддержке, создана мини-пекарня, открылась студия красоты, осуществляется пошив и ремонт изделий из кожи и меха, производство текстильных изделий.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2018 году проведены все запланированные работы по замене котлов в Крутихинском сельсовете - 4 (два в школьной, по одному в колхозной и райповской котельных), Маловолчанском и Прыганском по одному.

Проводилась ревизия запорной арматуры, устранялись порывы водопроводных сетей, менялись аварийные участки, в Крутихинском сельсовете (ул. Советская, ул. Молодежная) – 250 м.

К сожалению, нам не удалось убедить население поселка Подборное участвовать в софинансировании ремонтных работ водопровода (планировали в 2018 году). Но при этом, население откликнулось на проведение капитального ремонта водонапорной башни. В декабре 2018 года устранена серьезная авария на водопроводе в детском саду с. Подборное.

Проведен капитальный ремонт скважин в с. Крутиха (колхоз) за счет средств краевого и местного бюджетов.

Продолжено строительство объекта «Станция водоочистки питьевой воды производительностью 800м³/час в с. Крутиха Крутихинского района» общей стоимостью свыше 64 млн. руб. В 2015 - 2018 годы освоено 45 млн. 435 тыс. руб. В 2019 году планируется освоить около 20 млн. руб. из краевого и местного бюджета.

Сегодня мы можем с уверенностью сказать, что вопрос добычи воды в районе решен. В 2019 году мы рассчитываем пробурить очередную скважину за счет средств краевого бюджета в с. Боровое.

Теперь мы можем сосредоточиться на решении не менее важной задачи - это наши водонапорные башни, требующие срочной замены. Утечка воды приводит к переплате за электроэнергию и частому выходу из строя глубинных насосов.

Администрация района в 2018 году начала решать этот вопрос, а именно в с.Крутиха подготовлены к замене 3 новые башни (2 из них уже установлены), я уже говорил, капитально отремонтирована башня в с.Подборный, завезена емкость в п.Большой Лог и летом 2019 года будет заменена. По программе местных инициатив в с. Доганка также установлена новая водонапорная башня. Остается решить вопрос по замене в селах Волчно-Бурлинское, Заковряшино, Буян. В 2019 году главам этих поселений предложено на примере Долганского сельсовета принять участие в

краевой программе местных инициатив. На сегодня уже создана инициативная группа в с.Буян и проводит работу. Администрация района окажет необходимую поддержку в этом вопросе. Глава района своим распоряжением назначил заместителя председателя комитета по экономике ответственным за сопровождение проектов. Надеюсь, это решит вопрос по улучшению качества предоставляемых документов для участия в программе. Надо признать, что проведенная ранее оптимизация кадров в сельсоветах помешала нашим двум заявкам в 2018 году войти в число победителей. Признаю, решение о назначении специалиста Администрации курировать вопрос вхождения в данную программу запоздал, хотя были обращения от глав сельских советов о помощи.

2018 год стал завершающим годом по восстановлению межпоселенческих дорог в районе. В с. Долганка введен в эксплуатацию дорогостоящий объект - мост стоимостью 50 млн. рублей, соединяющий два крупных села района - села Маловолчанку и Долганку. Осенью 2018 года наши дорожные службы провели дорогостоящий ремонт дороги в направлении села Долганка. В последние несколько лет теперь уже бывший депутат районного совета Прошкин В.Е. обращался к Администрации района решить эту проблему. Скажу честно, первым кто, поблагодарил Администрацию, был именно он. Эта оценка дорогого стоит.

На 2019 год планируется ремонт дороги от нового моста в с. Долганка в направлении с. Маловолчанка.

Надо признать, Администрации района не удалось выполнить обещание по восстановлению дороги в п. Большой Лог. Рассчитываем на 2020 год. Проектно-сметная документация уже изготовлена.

Рынок труда

Администрация района совместно с центром занятости населения решали вопросы по организации общественных работ, новых рабочих мест, трудоустройство школьников в каникулярное время, обучение востребованным профессиям женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, трудоустройство инвалидов.

Хотелось бы отметить положительные результаты прошлого года в следующих направлениях. При поддержке ЦЗН 48 безработных и ищущих работу граждан получили востребованные на рынке труда профессии. В общественных работах приняли участие 80 человек. Не менее важным направлением считается и «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в

возрасте от 14 до 18 лет». В рамках данного направления при нашем содействии в 2018 году был трудоустроен 61 подросток.

Важнейшей целью социальной политики Российской Федерации является занятость инвалидов. На государственном уровне поставлена задача по вовлечению инвалидов во все сферы жизни общества.

Наши задачи связаны с реализацией прав инвалидов на достойное трудоустройство. Так, в течение 2018 года в ЦЗН Крутихинского района обратилось 22 гражданина с инвалидностью. С помощью сельских администраций 19 из них были трудоустроены.

Реализованные мероприятия способствовали сохранению стабильной ситуации на рынке труда нашего района. Официальная безработица на 1 января 2019 года составила 5,3 %, т.е. не превысила порог прошлого года.

Задачи на 2019 год: комитету по социально - трудовым отношениям, центру занятости населения, администрациям сел:

- трудоустроить 40 безработных на общественные работы;
- трудоустроить 40 учащихся школ района в каникулярное время;
- трудоустройство 20 инвалидов;
- получение финансовой помощи при открытии собственного дела 2 человека;
- профессиональное обучение 44 человека, в т.ч. 3 женщины, находящиеся в декретном отпуске.

Легализация трудовых отношений

В 2018 году Администрацией района в лице комитета по социально-трудовым отношениям совместно с Центром занятости населения проводилась работа по стабилизации ситуации на рынке труда. Было проведено 10 заседаний комиссий по «легализации бизнеса» и выводу зарплаты из тени. Комиссия в апреле месяце встретилась со всеми руководителями сельхоз предприятий и фермерских хозяйств, коммунальной службы с целью трудоустройства сезонных работников и своевременной уплаты НДФЛ и подачи деклараций пайщиков в налоговую службу. В результате было легализовано 140 рабочих мест. Наибольшее количество рабочих мест организовано в ИП глав КФХ Прошкина В.Е., Трофимова Ю.Д., Кувандикова И.М., Зеленова С.А., Белокопытова Н.И., ООО «Заковряшинское», ООО «Восток», К/Х «Русь», ООО «Простор». Вместе с тем, в районе 8 крестьянско-фермерских хозяйств и 14 предпринимателей не имеют ни одного работника. В 30 % бизнеса работники работают на 0,3- 0,5 ставки, при этом фактическое время работы 8-10 часов. Мы понимаем, что надо выживать, а что будет, когда работник пойдет на пенсию, когда при начислении необходим стаж и определенное количество баллов. Положительным моментом можно оценить работу комитетов по социально-трудовым отношениям и комитета по финансам, налоговой и кредитной политике по декларированию и оплате налога на доходы физических лиц граждан от паевой земли.

Задача на 2019 год: продолжить заслушивать руководителей организаций, которые с работниками не заключают трудовые договора или выдают заработную плату в «конвертах»; трудоустроить на сезонные работы не менее 140 сельхоз работников.

Обеспечение жильем молодых специалистов

Открытие новых рабочих мест в районе для молодых специалистов неизбежно связано с необходимостью оказать содействие в обеспечении этих специалистов жильем. Нас это заботит и мы пытаемся переломить ситуацию.

По Федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий» комитетом Администрации района по социально-трудовым отношениям привлечено в район 2 млн.322 тыс. рублей для улучшения жилищных условий наших граждан, проживающих в районе. Молодому специалисту села приобретено жилье за 806.4 тыс. руб., работнику образовательного учреждения выделено 1515 тыс. руб. на строительства дома. За прошлый год поставлено на учет 6 семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в т.ч. 5 - молодые семьи.

Задача в 2019 году комитету по социально-трудовым отношениям максимально использовать 9 млн. рублей, которые будут выделены из федерального и краевого бюджетов, тем самым улучшить жилищные условия **11 семей**. Администрации района необходимо положительно решить вопрос о предоставлении **8 семьям** работников бюджетной сферы, специалистам государственных, краевых и муниципальных учреждений специализированного (ведомственного) жилья. (На сегодня главой района подписано постановление о создании ведомственного жилья, разработано положение о служебном жилье, согласованное с прокуратурой, уже принято 9 заявлений от молодых специалистов, желающих улучшить условия проживания.)

Уверен, это положительно скажется на решении кадровых вопросов для сел района.

Бюджет

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности служит бюджет. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части.

В консолидированный бюджет Крутихинского района за 2018 год поступило доходов 235 189,8 тыс. рублей, при плане 266 431,8 тыс. рублей, исполнение 88,3%, в том числе: собственных доходов 67 223,3 тыс. рублей, при годовом плане 60 354,5 тыс. рублей, что составляет 111,4%. Динамика роста собственных доходов к уровню 2017 года составляет 101%. По налоговым доходам получено 52 919,2 тыс. рублей, при плане 45 488,5 тыс. рублей, к уровню прошлого года 101,6%.

Основным доходным источником является налог на доходы физических лиц - поступило 25 509,2 тыс. рублей при плане 21 724,0 тыс. рублей исполнение 117,4%.

Основными задачами по увеличению поступления доходов в 2018 году являлось:

- эффективная работа комиссии по легализации заработной платы, сокращению задолженности по налогу на доходы физических лиц, увеличение заработной платы наемных работников до среднеотраслевых;
- проведение рейдов совместно с налоговой инспекцией по выявлению незарегистрированных организаций и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью;
- работа по сокращению недоимки, продолжение практики выездных комиссий в сельсоветы для снижения задолженности по местным налогам;
- работа по инвентаризации земель поселений;
- усиление претензионной работы;
- усиление контроля и проведение анализа эффективности использования муниципального имущества;
- работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, уплатившими по итогам налогового периода единый налог на вмененный доход и налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения меньше, чем за прошлый период.
- оформление в муниципальную собственность невостребованных земельных долей.

План по расходам консолидированного бюджета Крутихинского района в 2018 году утвержден в сумме 272 596,5 тыс.рублей, выполнение составило 233 472,1 тыс. рублей, или 85,6%.

Результат исполнения бюджета запланирован в сумме дефицита бюджета 5 893,3 тыс. рублей, а фактически сложился профицит в размере 1 717,7 рублей.

На 1 января 2019 года остаток долговых обязательств составил 24 100,0 тыс.рублей, в том числе задолженность по бюджетным кредитам в краевой бюджет – 24 100,0 рублей (основной долг). В течение 2018 года задолженность по бюджетным кредитам в краевой бюджет была погашена в сумме 1 000,00 тыс. рублей.

К числу приоритетных задач в 2018 году были отнесены:

- выплата заработной платы и начисления на выплаты по оплате труда работникам бюджетной сферы, на это из бюджета было направлено 135 254, 5 тыс. рублей, что составило 57,9% от общих расходов;

-оплата коммунальных услуг – 20 371,8 тыс. рублей, что составило 8,7 % от общих расходов;

Просроченная кредиторская задолженность составляет 31 459,5 тыс. рублей.

Физическая культура и спорт

В 2018 году продолжено выполнение районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в районе на 2017-2019 годы». Району оказана из краевого бюджета финансовая помощь в размере 580 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря для Волчно - Бурлинской СОШ. В прошедшем году на организацию спортивных мероприятий было привлечено 420 тыс. рублей, в т.ч. из бюджета района -180 тыс. рублей, бюджетов поселений – 120 тыс. рублей, бизнеса района – 90 тыс. рублей. Наши спортсмены в 2018 году приняли участие в 7 краевых и зональных спортивных соревнованиях. Хоккеисты и волейболистки **впервые в истории** Крутихинского района достойно защищали его честь на краевых олимпиадах сельских спортсменов Алтая, это является результатом многолетней совместной работы учителей физкультуры, методистов по спорту, Администрации района и сельсоветов и предпринимательского сообщества. Команду на олимпиады готовили всем миром. Спасибо предпринимателям за помощь в приобретении достойной современной спортивной формы.

Впервые в 2018 году в течение двух дней в районе прошли зональные соревнования по хоккею, в которых приняло участие 4 команды. По мнению судьи из края, они прошли на высоком уровне. Участники соревнования из Панкрушихинского, Тюменцевского и Хабарского районов отметили, что в нашем районе имеются отличные условия для занятий хоккеем.

Задачи на 2019 год: получить краевую поддержку по номинации «Лучший спортзал» в Министерстве по спорту Алтайского края, продолжить проведение районных Олимпийских игр. За счет федеральных средств капитально отремонтировать спортзал и приобрести спортивный инвентарь для Долганской СОШ. Принять участие в краевых соревнованиях по футболу, легкой атлетике, шахматам, спортивной семье, хоккею. Провести в районе зональные соревнования по настольному теннису.

ОБРАЗОВАНИЕ

Образование района выстраивает работу в соответствии с основополагающими документами федерального, краевого и районного уровней, определяющими цели и задачи деятельности.

В рамках реализации краевых инвестиционных программ в 2018 году в МБОУ «Крутихинская средняя общеобразовательная школа» закончены работы по внешней отделке школы, выполнены работы по улучшенной отделке 1 и 2 этажей школы. Мы привели в порядок школу райцентра. Заканчивается первый этап работ,

начатый в 2018 году на МКОУ «Волчно-Бурлинская СОШ», отремонтирована кровля здания, много лет нам не удавалось решить этот важный для села вопрос, хотя попытки предпринимались, но они не давали необходимого результата. Сегодня мы двигаемся дальше, ремонт всей школы планируем продолжать, готова проектно-сметная документация, пакет документов находится на экспертизе. Рассчитываем привлечь из краевого бюджета 45 млн. рублей. В рамках этих программ получено и израсходовано в 2018 году более 10 млн. рублей краевого и муниципального бюджетов.

Администрацией района в 2018 году проведена работа по включению спортивного зала в МКОУ «Долганкая СОШ» в федеральную программу по капитальному ремонту. Сумма расходов чуть больше 5 млн рублей. Мы отремонтировали спортивный зал в МКОУ «Заковряшинская СОШ», надеемся и в с.Долганка будет современный спортивный зал. Проектно-сметная документация готова, она прошла проверку, в марте 2019 года ожидаем подписание распоряжения Губернатором Алтайского края В.П.Томенко, к лету планируем начать ремонтные работы. С завершением этих проектов будут восстановлены все спортивные залы, действующие в последние годы в районе.

При подготовке к новому учебному году муниципалитетом и образовательными учреждениями района проделана большая работа по устранению нарушений по предписаниям госпожнадзора, роспотребнадзора.

На средства муниципального бюджета в МКДОУ «Берёзка» - 12 и филиале «Подборная ООШ» -17 частично заменены оконные блоки на пластиковые. Во всех дошкольных учреждениях проведены частично капитальные и косметические ремонты. Проведены работы по огнезащитной пропитке чердачных помещений всех образовательных учреждений.

На 2019 год запланировано израсходовать 500 т. рублей на установку пластиковых окон в Прыганском и Маловолчанском филиалах школ.

Летом 2018 года в с. Буян случилось стихийное бедствие, ураганом были повреждены крыши школы, дома культуры, выбиты окна, уничтожены частично потолки. Природа очередной раз решила проверить власть в Крутихинском районе на прочность. Администрацией района были предприняты срочные меры по восстановлению школы, дома культуры. Из бюджета района на эти цели были выделены необходимые денежные средства, которые позволили полностью восстановить и школу, и дом культуры. Хочу отметить, и местная власть во главе с главой сельсовета Торопыниным С.И. не дрогнули, в кратчайшие сроки были организованы жители села на уборку последствий стихии, без паники взялись за восстановление утраченного. Поддержка депутатского корпуса района, поддержка бизнеса также сыграла положительную роль в восстановлении. Итог известен,

сегодня мы об этом только вспоминаем, а тогда было много сомнений в нашей работоспособности и организованности. Всем хочу сказать спасибо за работу в единой команде.

При этом, по итогам проведенных переговоров с Правительством Алтайского края затраченные суммы были возмещены из бюджета края. Хочется от имени жителей с. Буян поблагодарить Губернатора Алтайского края В.П. Томенко за понимание и поддержку.

Также исполнены все полномочия по отоплению, водоснабжению и освещению образовательных учреждений района.

Но остаются вопросы, над которыми продолжим работу в 2019 году:

- выполнение плановых мероприятий по реализации Паспортов безопасности образовательных учреждений, разработанных в 2018 году, необходимы финансовые вложения для приведения в полное соответствие противопожарным, антитеррористическим требованиям зданий и территорий образовательных учреждений.

- ежемесячная оплата услуг по пожарной безопасности, охране ОУ, спутниковой системе «ГЛОНАСС», услуг санэпиднадзора .

В течение 2019 года будет продолжена работа по решению приоритетных задач:

- выполнение указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, решений заседаний координационного Совета по развитию образования в Алтайском крае, краевых и муниципальных программ в сфере образования;

- обеспечение объективности оценки образовательных результатов обучающихся по всем оценочным процедурам, формирование школьной системы использования результатов оценочных процедур для повышения качества образования;

- продолжение работы по информационному взаимодействию в Единой государственной системе социального обеспечения (ЕГИССО) по мерам социальной поддержке (компенсационные выплаты на питание); по внесению данных в федеральную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и квалификации»;

- реализация комплекса мероприятий по обеспечению безопасности и сохранению здоровья детей в образовательных организациях.

Культура

Главными задачами культурно - досуговых учреждений в 2018 году являлись подготовка и проведение мероприятий, посвященных открытию 10-летия детства в России, Году добровольца, волонтера в РФ.

В 2018 году сеть учреждений культуры сохранена. Администрация района продолжает поддерживать участников зональных, межрайонных, краевых, межрегиональных, всероссийских, международных конкурсов.

№ п/п	Название мероприятия	Место проведения	Ф.И.О. участников, название коллектива	Награды
1.	3 конкурс преподавателей и руководителей творческих коллективов «Отражение таланта»	г. Барнаул	Вокальное трио «Девчата» (Каратовская Н.М., Деревцова Н.Ю., Мандруева С.В.)	Лауреат 1 степени
2.	III Международный конкурс детского и юношеского творчества "Звездный проект - 2018"	г.Барнаул	Рудько София, Карпунина Елизавета	Лауреат 3 степени, Дипломы 1 степени
3.	Марафон Дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи», посвященный 80-летию Алтайского края, выставка мастеров декоративно-прикладного творчества «Крутиха мастеровая» (рук. Шибун Н. П.), «Боровое село мастеровое» (рук. Луговцова Т.И.)	Немецкий район, Завьяловский район	Коллективы самодеятельного творчества с. Крутиха, с. Заковряшино, с. Буян, с. Боровое, с. Волчно-Бурлинское	
4.	18 краевые Дельфийские игры «Вместе лучше!»	г.Змеиногорск	Кристина Прошкина	Диплом участника, спец.дипломы
5.	Краевой ретро- фестиваль ветеранского творчества «Пусть сердце будет вечно молодым!»	г. Славгород	Танцевальный коллектив РДК 50+ «Русская душа», Татьяна Лазебная, Николай Борисов Вокальный ансамбль «Бабье лето», Людмила Иванникова, Любовь и Анатолий Бонерт	Спец.дипломы, памятные подарки Диплом участника
6.	Песенный Всероссийский фестиваль «В гостях у	с. Сростки	Народный вокальный	Лауреат 2 степени

	Шукшина»		ансамбль «Крутояр»	
7.	Краевой конкурс рекламных изданий культурно-досуговых учреждений	г. Барнаул	МКУК «МФКЦ»	Диплом участника
8.	Всероссийский педагогический конкурс «Методическая разработка библиотекаря»	г. Барнаул	Ольга Фоломкина	Диплом за 1 место
9.	Межрегиональная акция «Читаем книги Носова»	г. Тутаев Ярославская область	Детская районная библиотека	Диплом участника
10.	Краевая сетевая акция «День детской краеведческой книги на Алтае-2018»	г. Барнаул	Детская районная библиотека, Буяновская сельская библиотека	Благодарственное письмо Алтайской краевой детской библиотеки имени Н. К. Крупской
11.	Краевой конкурс «Библиотека - аптека для души»	г. Барнаул	Исаева Наталья Валерьевна	Благодарственное письмо Алтайской краевой специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих

Второй год подряд районный Дом культуры стал одним из победителей краевого конкурса на звание «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений Алтайского края», а также смог заработать денежное поощрение в размере 100 тыс. руб., которое было израсходовано на приобретение аппаратуры в РДК.

Для профессиональной работы в 2018 году было организовано рабочее место в зрительном зале звукооператора РДК, на что было выделено 15 тыс. руб. На соблюдение пожарного законодательства Администрацией района выделено 10 тыс. руб.

Детская музыкальная школа получила из районного бюджета на участие в мероприятиях краевого уровня 7400 рублей.

Кроме этого, из районного бюджета было выделено на проведение социально-значимых мероприятий, командировки, канцелярию, медосмотр педагогов 91 тысяч рублей.

Для централизованной работы было выделено Администрацией района в отдел культуры компьютерной техники на сумму 40 тыс. руб.

В поселенческие муниципалитеты в 2018 году на развитие МТБ учреждений культуры было выделено за счет районного, краевого, поселенческих бюджетов 748 тыс. рублей.

600 тысяч рублей в администрацию Новодубровского сельсовета в связи с устранением ЧС в Буяновском Доме культуры (отремонтирована крыша, заменены частично окна);

В администрацию Подборного сельсовета для Радостного клубного филиала 13 тыс. руб. (звуковая колонка и сценические костюмы), за счет привлечения спонсорских средств сшит костюм Снегурочки.

В Долганском клубном филиале Администрацией Долганского сельсовета выделено 20 тыс. рублей на косметический ремонт, обшивку стен и пола ДВП.

В 2018 году отремонтированы козырьки над крыльцом Заковряшинского Дома культуры за счет бюджетных средств Администрации сельсовета на сумму 14 тысяч рублей.

Реализован проект ремонта крыши Волчно-Бурлинской СОШ, что решило проблему с текущей крышей в Волчно-Бурлинском клубном филиале.

Из бюджета администрации Крутихинского сельсовета на проведение сельских мероприятий было выделено 114 тысяч рублей.

Во всех клубных филиалах частично проведен косметический ремонт.

Материально – техническое положение библиотек в 2018 году в целом по району, к сожалению, нам пока не удалось изменить в лучшую сторону. Нам следует вместе подумать, как это сделать. Все что нам удалось, это во всех библиотеках проведен усиленный косметический ремонт.

При этом Долганский библиотечный филиал требует замены отопления.

Необходима замена окон, линолеума в центральной районной библиотеке, замена окон в Маловолчанском, Прыганском, Заковряшинском библиотечных филиалах.

В 2018 году не удалось решить вопрос реконструкции РДК. Работа не остановлена. В 2019 году выделены 18 млн. рублей из краевого бюджета. Повторно сейчас занимаемся проектно-сметной документацией.

На сегодня остро проблема стоит в Радостном клубном филиале – течет крыша уже не один год. При этом мы предлагали решить этот вопрос путём вхождения в программу местных инициатив, но в 2018 году этого не получилось. Думаю, к этому вопросу следует вернуться в 2019. Ведь примеры есть.

Благодаря совместным усилиям специалистов Администрации района, сельсоветов и при своевременной поддержке депутатов районного совета нам удалось подготовить необходимые документы для вхождения в федеральную программу по капитальному ремонту Буяновского дома культуры. В результате

подписано распоряжение Губернатора Алтайского края В.П.Томенко о выделении 1,6 млн.рублей. Конкурсная документация готова к размещению. Срок окончания ремонтных работ запланирован на сентябрь 2019 года.

Задачи на 2019 год

- Стабилизация основных показателей работы учреждений района.
- Организация библиотечного обслуживания населения района.
- Сохранение и использование объектов культурно – исторического наследия района.
- Повышение профессиональной квалификации специалистов. Сохранение и формирование кадрового потенциала сферы культуры.
- Развитие материально – технической базы учреждений.
- Участие в краевых грантах и конкурсах, марафон «Соседи».
- Подготовка и проведение мероприятий посвященных Году театра в Российской Федерации , 95-летию образования Крутихинского района, 90 - летию со дня рождения В. М. Шукшина, 65 - летию с начала освоения целинных и залежных земель, 100 - летию со дня рождения М. Т. Калашникова, 10 – летию Детства.

СПАСИБО ВСЕМ ЗА СОВМЕСТНУЮ РАБОТУ В 2018 ГОДУ!